

# 九江日报

JIUJIANG DAILY

导向 权威 主流 特色

中共九江市委机关报 九江日报社出版



掌上九江



九江新闻网



浔阳晚报

中国移动 China Mobile

百分网 100% 满意度

2019 只要您是“江西人” 大流量套餐3折起 宽带全免费,进店即有礼

## 全市县域经济巡回看变化活动进入第五天:走进瑞昌市八里湖新区浔阳区濂溪区

# 改造提升“老字号” 培育壮大“新字号”

林彬杨谢一平熊永强冯静杨小华等参加观摩

- 瑞昌市:创新驱动“链”式发展
- 八里湖新区:着力实现生态美、产业美、人文美
- 浔阳区:三产激活力 老城换新颜
- 濂溪区:发展新经济 培育新动能

本报记者 张雷 龙群 储义

栉风沐雨,一路前行。1月9日,全市县域经济巡回看变化活动进入最后一天,考察团先后考察了瑞昌市、八里湖新区、浔阳区和濂溪区。

无论是在3D打印的现代化车间,还是在快速运转的流水线上;无论是在如火如荼的项目工地,还是在绿草如茵的美丽公园;无论是在整治后蝶变的背街小巷,还是在互联互通的网络空间;总有一种激情,展示九江在新时代实现高质量跨越式发展的最决心和信心。

市委书记林彬杨,市委副书记、市长谢一平,市委副书记、政法委书记熊永强,市人大常委会主任冯静,市政协主席杨小华,潘熙宁、董金寿、杨健、汪开华、杨志军、陈和民、廖奇志、张新龙、夏兴、戴晓慧、周美祥、李小林、傅朗林、张荣先、李军、彭敏、孙金淼、罗文江、邓君安、徐红梅、王丰鹏、吴锋刚、严平、陈世勇、郑清、熊少健、吴照友、罗林、李甫勇、洪华等领导,各县(市、区)党政主要负责同志、市直有关部门主要负责人参加观摩。

### 第十三站:瑞昌市

冬雨入骨,挡不住考察团项目、看变化的坚实步伐。在瑞昌市,考察团先后考察了瑞昌市国际羽毛球学院、瑞昌产业转型升级示范园、智慧园、中国林业集团木业家居产业园、瑞昌荣联环保科技有限公司等项目。

室外寒风凛冽,馆内热火朝天。运动健儿们挥汗如雨,刻苦训练,备战大赛。近年来,瑞昌市大力实施“体育+”战略,把“体育+”理念融入第三产业各个领域,走出了一条以“体育+”助推三产发展的新路子。一年来先后举办了33场国家级和省级赛事,32个世界冠军、10万名体育爱好者走进瑞昌。体育让瑞昌更具朝气、更添活力。

3D打印,正成为瑞昌市的一个“热词”。走进该市产业转型升级示范园,看到一个个精致复杂美观的模型从3D打印机下诞生,考察团一行纷纷点赞。为顺应产业转型升级,2018年,瑞昌规划建设了占地1平方公里的科技园,重点布局电子电器产业。目前初步形成以LED照明和显示产业为主导,3D打印研发与应用、智能影像及电子衍生产品、智慧液晶显示设备等为支撑的高新技术产业体系。考察团考察的瑞晨光电、瑞欣影像、瑞德智造、三帝科技等战略新兴产业均在去年落户,且形成上下游产业链。示范园实现每平方米投资突破1万元,每平方米产值突破1万元,发挥了示范园的创新引领作用。“展示了推进工业转型升级的‘九江速度’。希望打造行业领军,不断做强做大。”考察团对园区企业寄予厚望。

“木已成林”,用来形容中国林业集团木业家居产业园发展经历,可谓恰如其份。短短数年,该项目由“空地”变成“热地”。2018年,新开工建设60万平方米标准厂房,入驻生产加工企业55家,产业园销售收入可实现35亿元。

2018年,瑞昌市预计全年完成地区生产总值205亿元,增长9.3%;财政收入36.2亿元,增长20.6%;固定资产投资210亿元,增长11.5%;规模以上主营业务收入510亿元,增长15%;规上工业增加值增长9.2%。

### 第十四站:八里湖新区

半城山水半城诗,满目葱茏满湖春。进入八里湖新区,远山近水,高楼鳞次栉比耸立在八里湖畔。考察团先后实地考察了八里湖新区地下综合管廊、截流河生态景观公园、CBD生态公园和江西享享网络科技有限公司等项目。

不能让一滴污水流入八里湖,也不能让一滴污水流入长江。2018年2月开工建设的蛟滩污水处理厂项目,总投资约7000万元,计划本

月底前完工。项目包括1段穿沙河综合管廊、3个污水提升泵站以及5条污水管线。沿沙河大道、永宁路、长盛路、八里湖西路等道路铺设的各种污水管道共计7700米。考察团对地下综合管廊项目建设给予充分肯定,希望高质量完成建设任务,确保能尽快发挥社会效益和经济效益。

徜徉在截流河生态景观公园,一条蜿蜒曲折的绿道让考察团眼睛为之一亮。良好的生态优势,使八里湖新区镶嵌在蓝色与绿色交织的生态空间中,成为九江“滨湖亲水”的首善之地。走进CBD生态公园,既能领略到现代化都市的壮观气魄,又能看到生态城市的美丽风姿。CBD生态公园占地面积约22万平方米,打造更艺术、更亲水、更具魅力、动静分离、功能多元、岸线多样的现代化滨水公园。项目建成后将成为八里湖环湖风光带的重要滨水景观节点和商务人士休闲、聚会的新去处。考察团希望八里湖新区继续做活文章,打造一座现代化的生态文明新城。

去年以来,八里湖新区着力在产业培育上下功夫,一年来,落户新区产业项目达20家,总投资约600亿元,破解了新区“有城无产、有城无市”的难题。在中航城写字楼孵化诞生的江西享享网络科技有限公司,年轻的白领端坐电脑前,互联互通、创意创新从指间迸发。得知该公司仅用3个月就发展了几十家分公司,并作出了3年上市计划时,考察团给予肯定。

2018年,八里湖新区紧紧围绕建设“山水名城、最美新区”目标,完成体制改革和调区扩区、着力项目建设和产业发展、加强环境保护和社会管理,中心城区建设由“八里湖时代”走向了“赛湖湖时代”。

### 第十五站:浔阳区

作为老城区,浔阳区正嬗变出超越以往的

容姿,绽放出新的生命力。在浔阳区,考察团先后考察了庚亮南路历史文化街区、百嘉喜宴、延支山社区、东门口片区和进口肉类指定口岸等项目。

读懂一座城,要从这座城市的老街巷开始。走进庚亮南路历史文化街区,仿佛在历史和现实之中穿梭。“这条街发生了根本性的变化!”考察团被眼前古朴典雅的景致所吸引,纷纷拿出手机拍照。庚亮南路历史文化街区于2018年9月28日建成开街。建设内容包括儒励女中广场、修道院广场、市政府汽车队广场、街心花园四个部分,成为了九江开埠文化体验馆、老城新境风貌街、品质生活展示街和都市休闲示范街。

现代与历史相互融合,文明也在传承和延续。延支山社区是浔阳区创建全国文明城市的一个缩影,雨中的背街小巷干净整洁,屋檐的水滴滴答答,巷子透着清新的文化气息。自“三城同创”开展以来,这里由一个脏乱差、广告乱贴的老旧社区变成了一个整洁宜居、功能齐全的“亮点”社区,实现了由“脏乱差”向“洁序美”的转变。现在的延支山如一颗蒙尘已久的珍珠,拭去浮尘后,重新焕发出耀眼的光芒。

浔阳区棚改工作是一次豪迈的极速奔跑,从零星到连片,从破题到攻坚,城市面貌日新月异;也是一次立足民生的深刻改革。去年,浔阳区持续推进棚改工作,相继启动实施了普润路、李家垅、塔岭北路、东门二期等10个片区棚改工作,全年共完成棚改任务9033户共72万平方米。从棚户到楼房,从忧居到宜居,越来越多的棚户区居民实现了“出棚进楼”,改善了居住条件。

2018年,浔阳区预计完成地区生产总值392.57亿元,增长8.5%;实现社会消费品零售总额212.25亿元,增长11%;完成财政总收入36.51亿元;新增规模以上服务企业10家,服务业增加值达到333.23亿元,增长10%,各指标总量

均位居全市第一方阵。

### 第十六站:濂溪区+鄱阳湖生态科技城

天色渐晚,鄱湖岸边,灯火闪烁,机声隆隆。在濂溪区,考察团先后考察了鲁花食用油、华农恒青饲料加工、赛得利(中国)、九宏新材料、芳兰湖生态公园项目及周边在建路网等项目。

“滴滴鲁花,香飘成家。”在鲁花食用油生产车间内,一条条生产线快速吹瓶、灌装、包装,一桶桶食用油源源下线。该项目总投资5亿元,主要建设年产5万吨食用调和油及年产3万吨压榨菜籽油生产线。(下转五版)

## 全市县域经济巡回看变化



扫一扫 一分钟视频看县区

## 优化营商环境 助力项目建设加速度

本报记者 沈明杰

当年建成标准厂房、当年招商招商项目、当年企业正式投产,记者在瑞昌产业转型升级示范园了解到,这里以亩产论英雄,实现了每平方米投资突破1万元,每平方米产值突破1万元。园内企业生产的两款LED灯带日产量100万,单品产能可达国内第一。瑞欣智能影像、三帝科技、瑞晨光电、瑞德智造……示范园内的12家战略新兴产业已初步形成以LED照明和显示产业为主导,3D打印研发与应用、智能影像及电子衍生产品、智慧液晶显示设备等为支撑的高新技术产业体系。

滨湖游步道、生态绿道、滨湖广场、亲水平台、生态绿岛……八里湖新区的CBD生态公园项目毗邻中央商务区金融服务区与旅游消费片区,是商务人士休闲、小憩的好去处。环境优则聚商,环境劣则散商。良好的环境是支撑项目建设的重要抓手。“动静分离、功能多元、岸线多样”的CBD生态公园建成后,将成为八里湖环湖风光带的重要滨水景观节点,有利于提升城市形象品位,促进产城融合发展,使新区成为宜居宜业宜游的现代化新城。

长江黄金水道历来是承载进口农产品流通的天然载体,作为江西的“北大门”,九江是全省唯一拥有长江岸线资源的城市。位于浔阳区的进口肉类指定口岸项目是经国家质量监督检验检疫总局批复建设的江西省目前唯一的水运进口肉类指定口岸项目,是我市打造区域航空中心的重要支撑。项目建成后,可通过江海联运、江铁联运等多式联运的方式,以及一体化通关服务,极大的降低物流成本,对于完善九江港功能、提高九江港的国际竞争力、促进冷链产品国际贸易发展具有重要意义。

“如梦似幻的婚礼,真的是太美轮美奂

了,感觉新郎新娘的幸福生活就从这里完美开启!”——浔阳区这个与民生息息相关的百嘉喜宴项目是我市第一家婚礼主题宴会酒店,是婚礼行业全方位、全要素、全产业链的一站式综合服务平台。尽管还在试营业中,就已惊艳浔城、好评连连。

项目建设力度决定经济发展速度。位于濂溪区化纤工业基地的赛得利(中国)项目,目前一、二期年产50万吨产能的生产线正在紧锣密鼓的建设中,项目一期25万吨产能生产线将于今年10月建成投产,二期累计50万吨产能生产线力争2020年底投产运行。项目配套的热电联产项目将安装3台670吨的锅炉、3台125MW及2台6MW的背压式发电机组,以满足项目生产需要,并可兼顾园区其他企业的供热需求。

犹如一条玉带镶嵌在两湖之间的芳兰大道如今已现雏形,从高空俯瞰,鄱阳湖在东,芳兰湖在西;从北至南,连接了新港与姑塘两大产业板块。芳兰湖生态公园周边在建路网总里程近40公里,基本构成了鄱阳湖生态科技城“内联外通、互联互通”的路网体系,不仅拉开了科技城的开发建设框架,也打通了濂溪区的南北交通“大动脉”,为更好地推动高新技术产业项目的落地创造了条件。

去年以来,各地鼓干劲,添措施,掀热潮,扎实推进“重大项目见效年”活动,形成了心无旁骛抓项目、坚持不懈优环境、全力以赴促发展良好氛围。2019年再出发,全市上下将凝心聚力,务实苦干,为融入长江经济带,振兴江西北大门,打造区域率先发展战略高地而不懈奋斗。



## 大干快上 加速建设

九江经开区全力推进“重大项目见效年”活动,攻项目、强产业,助力实现“两个倍增”。图为九江经开区德宏玻纤工业项目建设工地现场。(丁鉴非 本报记者 洪显智 摄)

## “县域经济发展势头强劲,看了非常振奋!”

——专访市财政局局长吴泽浔

本报记者 储义

岁末年初,拎拎全市财政的“钱袋子”,特别沉;看看各地发展的新变化,振奋人心。“2018年,全市财政总收入首次突破500亿大关,达到了508亿,增幅达到了10.1%,同时税收完成了429亿,税收的占比占到了84.5%,高于全省平均税比3.4个百分点,高于去年同期税比4.4个百分点。这一路看下来,我们的县域经济发展势头很强劲!”巡回看变化的路上,市财政局局长吴泽浔敲响算盘,盘点账单。

吴泽浔介绍说,2018年,全市上下深入推进

“重大项目见效年”,从这两天巡回看变化情况来看,一批好的项目,大的项目,新的项目纷纷呈现在我们眼前,让大家深受鼓舞,倍感振奋。县域经济发展的强劲势头体现在财政的指标来看,突出反映在一是财政收入量质齐升,圆满实现了年初市委、市政府确定的预期目标;二是反映在县域经济的发展方面,县区财政收入占全市财政总收入的比重达到了70.5%,比上年同期占比提高了4.4个百分点。各县(市、区)充分发挥园区建设对财政增收的带动作用,各地上项目、建园区、抓招商,强力推进,

竞相发展,县域经济保持了良好的发展态势。全市县级财政总收入完成461.8亿元,同比增长13.3%,高于全市平均3.2个百分点,全市有五个县区过30亿元,其中开发区收入过百亿元,新增增出口过40亿元,武宁、德安和柴桑区过20亿元。“我相信有县域经济强劲的发展势头,为财源的培植、财政的可持续增长打下一个坚实的基础。”吴泽浔表示说。



九江农商银行 九江人民自己的银行

一起念: 今天喝么斯? 喝陶合! 0792-8257219

九江银行 BANK OF JIUJIANG 不仅仅是全球银行500强

生态鄱阳湖 绿色水产品

学护理 我信赖九江卫校 招生电话: 8251147 13517928817 地址: 九江市十里大道1272号